

Tyczyn, dnia 28 kwietnia 2017 r.

Rada Miejska
ROR.0002-1.36.2017

Protokół Nr 36/2017
z sesji Rady Miejskiej w Tyczynie w dniu 28 kwietnia 2017 r.
Obrady odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego.

Ad.1. Otwarcie sesji, ustalenie porządku obrad.

Obrady XXXVI sesji Rady Miejskiej VII kadencji w Tyczynie o godz. 9.00 otworzył Adam Skowroński Przewodniczący Rady Miejskiej. Powitał radnych i zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że zgodnie z listą obecności (załącznik nr 1) na sali znajduje się 15 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.2. Ustalenie porządku obrad.

Radni nie wnieśli wniosków ani uwag do porządku obrad.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Wybór Komisji Wnioskowej.
4. Informacja o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego na terenie gminy Tyczyn w 2016 r.
5. Informacja o realizacji zadań przez PGK „Eko-Strug” w Tyczynie za 2016 r.
6. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Tyczyn z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2016 r.
7. Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Tyczyn za 2016 r.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia sołectwa Kielnarowa do „Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi na lata 2017-2020”.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi Kielnarowa na lata 2017-2020”.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Tyczyn na 2017 r.
12. Informacja o międzysesyjnej działalności Burmistrza.
13. Sprawy różne, wolne wnioski.
14. Zapytania i interpelacje.
15. Głosowanie wniosków zgłoszonych podczas sesji.
16. Zakończenie sesji.

Przewodniczący poinformował radnych, że zgodnie z § 18 Statutu Gminy Tyczyn oraz § 23 ust. 4 Regulaminu pracy Rady Miejskiej w Tyczynie punkt 5 porządku obrad będzie procedowany po punkcie 7 porządku obrad w związku nieobecnością Prezesa „Eko-Strug” pana Zbigniewa Możdżenia.

Ad.3. Wybór Komisji Wnioskowej.

Do Komisji Wnioskowej zaproponowano radnych: Grzegorza Lamparta, Eugeniusza Malaka i Tomasza Oleniacza.

Rada w obecności 15 radnych - 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz 0 głosach „wstrzym. się” – wybrała Komisję Wnioskową w zaproponowanym składzie.

Ad.4. Informacja o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego na terenie gminy Tyczyn w 2016 r.

- Przewodniczący poprosił Komendanta Gminnego OSP Janusza Skoczylasa o przedstawienie informacji o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego w Gminie Tyczyn.

- Komendant, J. Skoczylas powiedział, że 12 marca 2016 r. w Hermanowej odbył się Zjazd Gminny Związku OSP RP w Tyczynie, podsumowujący pięcioletnią kadencję. Przedstawił skład nowego Zarządu Gminnego, do którego zostali wybrani: Prezes Waław Staniek, Wiceprezes Jerzy Biega, Wiceprezes Piotr Makulski, Komendant Gminny Janusz Skoczylas, sekretarz Bogdan Tereszkiewicz, skarbnik Krzysztof Perełka, członek prezydium Waław Ciura. Ponadto, jako członkowie zarządu zostali wybrani: Wiesław Rybiński, Dariusz Dziura, Marek Filis, Zbigniew Kalandyk, Michał Szobak oraz Dariusz Nowak i ksiądz Sławomir Balawender – kapelan strażaków. Powiedział, że ochrona przeciwpożarowa polega na realizacji zadań i przedsięwzięć mających na celu ochronę życia, mienia lub środowiska przed pożarem, klęską żywiołową lub innymi zdarzeniami. Zadaniem Komendanta Gminnego OSP jest m.in.: utrzymanie stałej gotowości bojowej jednostek OSP z terenu gminy, współdziałanie z samorządem gminy i Państwową Strażą Pożarną w zakresie ochrony przeciwpożarowej, prowadzenie działalności szkoleniowej, organizowanie ćwiczeń i zawodów, podejmowanie działań w zakresie wyposażenia w sprzęt bojowy.

Dla sprawnego działania Ochotniczych Straży Pożarnych w walce z pożarami i klęskami żywiołowymi zasadniczą rolę oprócz czasu alarmowania i szybkości wkroczenia do akcji, odgrywa wyposażenie techniczne, stan wyszkolenia ratowników, baza techniczna oraz właściwe wykorzystanie i obsługa posiadanego sprzętu. Wszystkie jednostki z terenu gminy wyposażone są w podstawowy sprzęt do akcji ratowniczych. Posiadają również odpowiednie umundurowanie bojowe, odzież ochronną, wyposażenie indywidualne i niezbędny sprzęt do prowadzenia działań ratowniczych. Najlepiej jednak wyposażone jednostki na terenie gminy w sprzęt i odzież to OSP Tyczyn, włączona od 1995 r. do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego oraz od 2015 r. OSP Hermanowa. Wyjaśnił, że obecnie działania ratownicze nie polegają tylko na gaszeniu pożarów. Rośnie zakres zadań i wymagań, zmieniają się warunki podczas likwidacji skutków zdarzeń oraz bieżącego zapewnienia bezpieczeństwa. Strażacy włączają się do różnych akcji i usuwania zagrożeń np. usuwania śniegu i nawisów lodowych, udrażnianie przepustów drogowych, wypompowywanie wody z podtopionych budynków i piwnic, usuwania powalonych drzew przez wichury. Coraz częściej wyjeżdżają do wypadków drogowych i różnego rodzaju zagrożeń związanych z rozwojem cywilizacji oraz dowozili wodę do gospodarstw domowych ze względu na niski stan wód w studniach w związku z suchymi latami. Bardzo ważnym zagadnieniem jest szkolenie i doskonalenie umiejętności strażaków, dlatego oprócz szkoleń w PSP jednostki u siebie w remizach szkolą się w obsłudze sprzętu lub doskonalą zakres pierwszej pomocy. Następnie przedstawił ważniejsze zdarzenia na terenie naszej gminy w 2016 r. Na koniec podziękował panu Burmistrzowi Januszowi Skotnickiemu, Radzie Miejskiej i Przewodniczącemu Rady panu Adamowi Skowrońskiemu za współpracę i życzliwość.

Przewodniczący podziękował Komendantowi J. Skoczylasowi za tak obszerne informacje o działalności OSP i przedstawienie kalendarium wydarzeń za 2016 r.

- Radna J. Czarnik zapytała, czy jednostki są przygotowane do likwidacji owadów (szerszenie), jeżeli nie, to gdzie można się zgłaszać. Jak to jest, że tylko jedna osoba jest przeszkalana z kierowania ruchem.

- Komendant J. Skoczylas wyjaśnił, że straż nie może wyjeżdżać do osób prywatnych, ponieważ są do tego przeszkolone firmy. Natomiast, jeżeli zdarzyłby się taki przypadek na budynku użyteczności publicznej to straż może podjąć takie działania.

W latach ubiegłych każdy przeszkolony strażak mógł kierować ruchem drogowym w razie potrzeby. Obecnie musi mieć specjalne przeszkolenie z ruchu drogowego. Szkolenia takie odbywają się tylko w Szkole Policijnej w Warszawie. Czynione są starania, aby taki kurs odbył się w Rzeszowie, by jak największa liczba strażaków mogła go ukończyć.

- Radny A. Kocór (strażak) powiedział, że przygotowanie strażaków jest właściwe i staramy się je wykonywać jak najlepiej.

- Radny M. Płonka (strażak) stwierdził, że jednostki mają bardzo dużo zadań i wyjazdów, wyposażenie jest dobre, ale zawsze może być lepiej i dobrze by było jednostki doposażyć w sprzęt.

- Przewodniczący powiedział, że w związku z corocznym doposażeniem jednostek, poziom wyposażenia w naszych jednostkach jest dobry. Podziękował za poświęcenie i pracę w 2016 r. przy różnych zdarzeniach, w których biorą udział jednostki ochotniczych straży pożarnych.

Wobec braku głosów w dyskusji Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu.

Ad.6. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Tyczyn z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2016 r.

- Pracownik UM Krystyna Knutel powiedziała, że Program współpracy gminy Tyczyn z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2016 r. został przyjęty uchwałą Rady Miejskiej w Tyczynie w dniu 13 listopada 2015 r. Program realizowany był w siedmiu obszarach należących do zadań gminy, tj.: wspierania i upowszechniania kultury fizycznej; podtrzymywania i upowszechniania tradycji narodowej, pielęgnowania polskości oraz rozwoju świadomości narodowej, obywatelskiej i kulturowej; kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego; przeciwdziałania uzależnieniom i patologiom społecznym; działalność na rzecz osób niepełnosprawnych; ekologii i ochrony dziedzictwa przyrodniczego oraz promocji i organizacji wolontariatu. Współpraca odbywała się z poszanowaniem ustawowych zasad: pomocniczości, suwerenności stron, partnerstwa, efektywności, uczciwej konkurencji i jawności. Przebiegała w następujących formach:

- zlecania organizacjom realizacji zadań publicznych w trybach ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w wysokości dotacji 579.578,13 zł,
- zlecania organizacjom realizacji zadań publicznych w trybie uchwały Rady Miejskiej w Tyczynie w sprawie określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu na terenie gminy Tyczyn w wysokości dotacji 281.600,00 zł,
- udostępnienia pomieszczeń, obiektów, rzeczy i materiałów będących własnością gminy lub użyczonych gminie, niezbędnych do realizacji zadań statutowych organizacji,
- konsultowania z organizacjami projektu programu współpracy na rok 2017,
- publikowania informacji dotyczących działalności organizacji w „Głosie Tyczyna” i na stronie internetowej gminy oraz na tablicach ogłoszeń Urzędu Miejskiego,
- przekazywania przez gminę informacji o możliwości ubiegania się o dodatkowe środki zewnętrzne,
- przekazywania przez organizacje informacji o ubieganiu się lub realizowaniu zadań w oparciu o środki inne niż otrzymane z budżetu gminy Tyczyn.

Pani K. Knutel powiedziała też, że współpraca w obszarze „Wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej” polegała na przekazaniu zadań do realizacji organizacjom w formie wsparcia na kwotę 281.600,00 zł finansowana była z budżetu gminy. Zadania publiczne realizowane w tym obszarze zlecane były w procedurze naboru wniosków uchwały Rady Miejskiej w Tyczynie w sprawie określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu na terenie gminy Tyczyn. Złożonych zostało 11 wniosków i tyle samo podpisano umów. Ogółem w 2016 r. gmina Tyczyn przeznaczyła z budżetu kwotę 861.178,13 zł na dotacje dla organizacji pozarządowych i innych podmiotów prowadzących działalność pożytku publicznego.

- Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 25 kwietnia br. wysłuchiwała sprawozdania z realizacji Programu współpracy z organizacjami pożytku publicznego za 2016 r. i nie wniosła uwag.

Radni po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z realizacji Programu współpracy Gminy Tyczyn z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2016 r. – nie wniesli uwag.

Ad.7. Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Tyczyn za 2016 r.

- Kierownik M-GOPS Barbara Lew przedstawiła Ocenę zasobów pomocy społecznej Gminy Tyczyn za 2016 r. Powiedziała m.in., że zadaniem gminy wynikającym ze znowelizowanego art. 16a ustawy o pomocy społecznej z dnia 12 marca 2004 r. jest sporządzenie corocznej oceny zasobów w zakresie pomocy społecznej. Dodała, że opracowanie zawiera zagadnienia związane z sytuacją lokalnego rynku pracy, dodatków mieszkaniowych, oceną dostępu do lokali socjalnych, oraz infrastrukturą gminną. Ocena obejmuje również rodzaje problemów, z jakimi zwracają się o pomoc osoby i rodziny korzystające z pomocy społecznej oraz ich rozkład ilościowy. Dodała, że rolą Gminy w zakresie realizacji zadań pomocy społecznej jest zaspokajanie w środowisku lokalnym indywidualnych potrzeb wspólnoty mieszkańców. Wspólnota za pośrednictwem wyspecjalizowanych służb podejmuje działania zmierzające do niwelowania różnic w procesie zaspokajania podstawowych potrzeb wówczas, gdy są one wywołane czynnikami niezależnymi od jednostek czy rodziny. Na szczeblu gminy pomoc społeczna kierowana jest wprost do osób najbardziej potrzebujących. Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Tyczynie realizując ustawę o pomocy społecznej wspiera osoby w wysiłkach zmierzających do zaspokojenia niezbędnych potrzeb i umożliwia im życie w warunkach odpowiadających godności człowieka. Przydzielany rodzaj, forma i rozmiar świadczenia są odpowiednie do okoliczności uzasadniających udzielenie pomocy, a potrzeby osób i rodzin korzystających z pomocy są uwzględnione na miarę celów i możliwości Ośrodka. Podsumowując przedstawioną ocenę powiedziała, że w obliczu starzenia się społeczeństwa i wydłużania długości życia coraz więcej osób wymaga pomocy w formie umieszczenia w domu pomocy społecznej lub przyznania usług opiekuńczych, co wiąże się to z zabezpieczeniem coraz większych środków finansowych ze strony gminy. Ponadto zgodnie z ustawą o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej obciążono gminy zadaniami, do których należą: tworzenie oraz rozwój opieki nad dzieckiem, w tym praca z rodziną przeżywającą trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych; współfinansowanie pobytu dziecka w rodzinie zastępczej, rodzinnym domu dziecka, placówce opiekuńczo-wychowawczej, regionalnej placówce opiekuńczo-terapeutycznej lub interwencyjnym ośrodku preadopcyjnym; sporządzanie sprawozdań rzeczowo-finansowych z zakresu wspierania rodziny oraz przekazywanie ich (w formie elektronicznej) właściwemu wojewodzie; prowadzenie monitoringu sytuacji dziecka z rodziny zagrożonej kryzysem lub przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych zamieszkałej na terenie gminy Tyczyn. Podkreślić należy bezwzględną konieczność zatrudnienia

pracownika w charakterze asystenta rodziny. Powiedziała również, że planując realizację zadań z zakresu pomocy społecznej należy zwrócić szczególną uwagę na realizację ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie, co wiąże się z prowadzeniem poradnictwa i interwencji, a tym samym zwiększeniem zatrudnienia w M-GOPS w Tyczynie. M-GOPS w Tyczynie będzie koncentrować się na działaniach ukierunkowanych na ochronę i polepszenie warunków życia najsłabszych grup społecznych, zagrożonych wykluczeniem oraz będzie kontynuował tworzenie warunków umożliwiających im aktywne uczestnictwo w życiu społecznym. Należy dodać, że zgodnie z ustawą o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci, nałóżono na gminę dodatkowe zadania w postaci wypłaty świadczenia wychowawczego. Zwiększy to konieczność zaangażowania personelu ośrodka, jak też przyczyni się do poprawy warunków życia rodzin posiadających dzieci.

- Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 25 kwietnia br. wysłuchiwała informacji o Ocenie zasobów pomocy społecznej Gminy Tyczyn za 2016 r. i nie wniosła uwag. Przewodniczący odczytał treść rekomendacji Komisji. „Po zapoznaniu się z przedstawioną Oceną Komisja rekomenduje utrzymanie poziomu zabezpieczenia potrzeb w zakresie pomocy społecznej na dotychczasowym poziomie ze szczególnym uwzględnieniem prognoz finansowych opartych na analizie lokalnej sytuacji społeczno-demograficznej”.

Następnie Przewodniczący odczytał treść rekomendacji Rady Miejskiej:

„Przedstawiona analiza zadań realizowanych przez Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej za 2016 r. pozwala na określenie w roku bieżącym istotnych kierunków działań dotyczących:

- zabezpieczenia potrzeb związanych z procesem starzenia się społeczeństwa,
- tworzeniem i zapewnieniem rodzinom przeżywającym trudności, wsparcia i pomocy asystenta rodziny,
- pomocy rodzinom objętych działaniami wynikającymi z ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie,
- pomocy i ochrony najsłabszych grup społecznych zagrożonych wykluczeniem społecznym.

Rada Miejska rekomenduje przyjęcie „Oceny zasobów pomocy społecznej za 2016 r. dla Gminy Tyczyn”, jako dokumentu diagnozującego potrzeby naszych mieszkańców.

Wobec braku głosów w dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie.

Rada Miejska w Tyczynie jednogłośnie udzieliła rekomendacji w sprawie oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Tyczyn przedstawionej przez Przewodniczącego na sesji w dniu 28 kwietnia 2017 r.

W związku z dalszą nieobecnością Prezesa „Eko-Strug” pana Zbigniewa Możdżenia Przewodniczący punkt 5 porządku obrad przesunął po punkcie 11 porządku obrad, zgodnie z § 18 Statutu Gminy Tyczyn oraz § 23 ust. 4 Regulaminu pracy Rady Miejskiej w Tyczynie.

Ad. 8. Uchwała: w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

- Burmistrz J. Skotnicki powiedział, że podjęcie uchwały jest niezbędne w celu zawarcia aktu notarialnego przenoszącego własność terenu, na którym zlokalizowana jest studnia głębinowa. Na zlecenie Gminy Tyczyn opracowano dokumentację hydrogeologiczną dla ujęcia wód podziemnych głębinowych Borek Stary otwór R-1. Starosta Rzeszowski decyzją OŚ.6531.1.2016 zatwierdził zasoby wód na 14,0 m³/godz. Woda ze studni głębinowej po uzdatnieniu na Stacji Uzdatniania Wody projektowanej w Borku Starym podawana będzie odbiorcom z Borku Starego, Kielnarowej i Matysówki. Wydajność wody z ujęcia R-1

(14,0 m³/godz.) jest największą z pośród istniejących studni głębinowych przy Stacji Uzdatniania Wody w Tyczynie. Jakość wody surowej jedynie w przypadku chlorku amonu nieznacznie (0,04 mg/l) przekracza dopuszczalną wartość. Dodał, że Gmina Tyczyn jest w posiadaniu zawartych umów z współwłaścicielami działki nr 2264 w Borku Starym na wykup części działki pod studnię głębinową.

- Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Środowiska Ryszard Fornal poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 26 kwietnia br. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

Rada w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, 0 „przeciw.”, 0 „wstrzym. się” – podjęła uchwałę Nr XXXVI/245/17 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

Ad.9. Uchwała: w sprawie zgłoszenia sołectwa Kielnarowa do „Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi na lata 2017-2020”.

- Radna J. Czarnik, Lider Programu Odnowy Wsi Kielnarowa powiedziała, że „Podkarpacki Program Odnowy Wsi na lata 2017-2020” to program, który w założeniach ma przede wszystkim integrować i aktywizować społeczność wiejską, zaspokajać potrzeby społeczne i kulturalne, dbać o zachowanie dziedzictwa kulturowego, a także wspierać modernizację przestrzeni wiejskiej. Edycja 2017-2020 jest kontynuacją programu realizowanego w latach 2011-2016, w którym uczestniczyły sołectwa Hermanowa, Borek Stary oraz Matysówka. Obecnie wykluczono możliwość uczestnictwa sołectw, w których realizowane były zadania w ramach „Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi na lata 2011-2016”. Wyjaśniła, że do udziału w programie Gmina może przystąpić tylko w pierwszym roku jego trwania. Wymogiem formalnym jest podjęcie uchwały Zebrania Wiejskiego wyrażającej wolę przystąpienia do realizacji programu, wskazującej skład sołeckiej grupy odnowy wsi oraz jego lidera, a następnie podjęcie przez Radę Miejską uchwały zgłaszającej sołectwo do w/w Programu.

- Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Środowiska Ryszard Fornal poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 26 kwietnia br. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zgłoszenia sołectwa Kielnarowa do „Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi na lata 2017-2020”.

Rada w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, 0 „przeciw.”, 0 „wstrzym. się” – podjęła uchwałę Nr XXXVI/246/17 w sprawie zgłoszenia sołectwa Kielnarowa do „Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi na lata 2017-2020”.

Ad.10. Uchwała: w sprawie zatwierdzenia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi Kielnarowa na lata 2017-2020”.

- Radna J. Czarnik, Lider Programu ... „Sołecka Strategia Rozwoju Kielnarowa” (dalej Strategia) jest dokumentem niezbędnym do pełnego uczestnictwa miejscowości w Podkarpackim Programie Odnowy Wsi na lata 2017-2020, tj. ubiegania się o środki finansowe na realizację zadań. Strategia została utworzona przez członków Sołeckiej Grupy Odnowy Wsi Kielnarowa na warsztatach pn. „Planowanie w procesie odnowy wsi”, które odbyły się w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Podkarpackiego w dniu 11 kwietnia br. oraz podczas spotkań roboczych członków grupy. Wyjaśniła, że Strategia zawiera analizę zasobów wsi związanych z jej obszarem, ze szczególnym uwzględnieniem elementów rzadkich i specyficznych. Strategia zawiera również określone słabe i mocne strony, szanse i zagrożenia w ramach tzw. analizy SWOT i tym samym analizę obecnego potencjału rozwojowego wsi. Ponadto Strategia zawiera hasłową wizję swojej miejscowości oraz opis poszczególnych celów mających poprawić ówczesny jej wizerunek w krótko i długoterminowym programie rozwoju. Dodała, że wymogiem formalnym dalszego uczestnictwa oraz

możliwości aplikowania o środki zewnętrzne w ramach w/w programu jest przyjęcie opracowanego dokumentu przez Zebranie Wiejskie, a następnie zatwierdzenie przez Radę Miejską.

- Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Środowiska Ryszard Fornal poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 26 kwietnia br. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi Kielnarowa na lata 2017-2020”.

Rada w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, 0 „przeciw.”, 0 „wstrzym. się” – podjęła uchwałę Nr XXXVI/247/17 w sprawie zatwierdzenia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi Kielnarowa na lata 2017-2020”.

Przewodniczący stwierdził, że wszystkie sołectwa gminy podjęły wysiłek stworzenia swoich celów rozwojowych i poprawy życia mieszkańców.

Ad.11. Uchwała: zmiany uchwały budżetowej gminy Tyczyn na 2017 r.

- Skarbnik Gminy Barbara Matuła przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej gminy Tyczyn na 2017 r. Powiedziała m.in.: zwiększa się dochody budżetu gminy o kwotę 462.812,98 zł, z tytułu otrzymania części subwencji oświatowej ogólnej 128.026,00 zł, dotacji WFOŚiGW w Rzeszowie 22.062,26 zł, udzielenia pomocy finansowej powiatu rzeszowskiego 4.200,00 zł, z różnych dochodów 3.524,72 zł oraz z wpływów z podatku VAT 305.000,00 zł. Natomiast zwiększa się wydatki budżetu gminy o kwotę 568.851,24 zł, w tym na: wynagrodzenia i pochodne w szkołach podstawowych i gimnazjum 128.026,00 zł, usunięcie wyrobów zawierających azbest z terenu gminy w kwocie 22.062,26 zł, organizację przez M-GOK w Tyczynie wydarzeń kulturalnych 4.200,00 zł, edukację ekologiczną na terenie szkół gminy Tyczyn 2.372,72 zł, kosztów zastępstwa prawnego 1.152,00 zł, zapłaty wyroku z powództwa Roberta Kijowskiego 42.538,26 zł, remontów chodników 40.500,00 zł, modernizacji monitoringu wizyjnego w budynku Urzędu 23.000,00 zł, wydatki inwestycyjne „Budowa wodociągu Borek Stary Zawodzie” 260.000,00 zł oraz wydatki inwestycyjne „Modernizacja boiska sportowego w Borku Starym” 45.000,00 zł. Zwiększa się przychody budżetu gminy o kwotę 106.038,26 zł, w tym: wolne środki, jako nadwyżka środków pieniężnych na rachunku bieżącym. Powiedziała również, że ustala się deficyt budżetu gminy w wysokości 4.601.856,68 zł oraz ustala się przychody budżetu gminy w wysokości 5.871.445,56 zł. Dodała, że zwiększa się dotacje udzielone z budżetu podmiotom należącym i nienależącym do sektora finansów publicznych o kwotę 13.744,26 zł oraz dokonuje się przeniesień planowanych wydatków zgodnie z klasyfikacją budżetową.

- Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarki Eugeniusz Malak poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia br. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Tyczyn na 2017 r.

Rada w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, 0 „przeciw.”, 0 „wstrzym. się” – podjęła uchwałę Nr XXXVI.248.17 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Tyczyn na 2017 r.

Przerwa od godz. 10.20 do godz. 10.30

O godzinie 10.20 z obrad sesji wyszedł radny Tomasz Chlebek.

W związku z dalszą nieobecnością Prezesa „Eko-Strug” pana Zbigniewa Możdżenia Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie zdjęcia punktu 5 porządku obrad zgodnie z art. 20 ust. 1a usg.

Rada w obecności 14 radnych – 14 głosami „za”, 0 „przeciw.”, 0 „wstrzym. się” przegłosowała zdjęcie z porządku obrad punktu 5.

Ad.12. Informacja o międzysesyjnej działalności Burmistrza.

- Burmistrz J. Skotnicki powiedział, m.in., że
- uczestniczył spotkaniu, gdzie podpisany został list intencyjny dotyczący przebudowy drogi wojewódzkiej 878 z Tyczyna do Dynowa,
- rozpoczęła się termomodernizacja budynków użyteczności publicznej oraz przebudowa kanalizacji sanitarnej w budynku urzędu,
- zakończyły się zebrania mieszkańców w każdej miejscowości,
- przygotowany jest plan zagospodarowania przestrzennego dotyczący działek pod budownictwo jednorodzinne - WSIZ Kielnarowa,
- podpisana została umowa na termomodernizację budynków mieszkalnych, których właścicielem jest gmina,
- odbył się przetarg na budowę kanalizacji ul. Potoki w Tyczynie,
- uczestniczył w zebraniu Stowarzyszenia ROF (ustalono składkę na obsługę projektu),
- poinformował realizacji wniosku dotyczącym instalacji fotowoltaiki,

Ad.13. Sprawy różne, wolne wnioski.

- Sołtys wsi Matysówka Danuta Szyszka zapytała czy jest planowany remont Domu Ludowego w Matysówce, wewnątrz, ponieważ sala na parterze jest wyłączona z użytkowania.
- Burmistrz Janusz Skotnicki wyjaśnił, że zostanie przeprowadzony doraźny remont, ponieważ w bieżącym roku nie ma środków w budżecie, które można by przeznaczyć na remont kapitalny.

Ad.14. Zapytania i interpelacje – brak.

Ad.15. Głosowanie wniosków.

Wniosek

Zgłoszony przez radnego Tomasza Oleniacza „Proszę o oznakowanie skrzyżowania Matysówka – Rondo w oznakowaniu poziomym”.

Rada w obecności 14 członków – 14 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymującym się” – przegłosowała wniosek.

Ad.16. Zakończenie sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Adam Skowroński o godz. 11.30 zamknął XXXVI sesję Rady Miejskiej w Tyczynie.

Protokolowała:

Dorota Michalak

**Przewodniczył
Przewodniczący Rady Miejskiej**

Adam Skowroński

Przebieg obrad z sesji Rady Miejskiej w Tyczynie z dnia 28 kwietnia. 2017 r. zarejestrowany został na nośniku elektronicznym (płyta CD) – dostępny w biurze rady.

